



К 90-ЛЕТИЮ ПРОФЕССОРА МОХОВА БОРИСА ПАВЛОВИЧА

Малышев Александр Анатольевич, кандидат сельскохозяйственных наук, доцент, Председатель агропромышленной палаты

Наумова Валентина Васильевна, кандидат сельскохозяйственных наук, доцент кафедры кормления, разведения и частной зоотехнии

ФГБОУ ВО Ульяновский ГАУ

432017, г. Ульяновск, бульвар Новый Венец, 1, тел.:8(8422) 44-30-62

В сентябре 2021 года исполняется 90 лет со дня рождения и 66 лет научно - производственной деятельности профессора, доктора биологических наук, Заслуженного работника сельского хозяйства Бориса Павловича Мохова.

Борис Павлович родился 24 сентября 1931 года в селе Бектяшка Сенгилеевского района Ульяновской области. Окончив среднюю школу, Б.П. Мохов в 1949 году поступил в Ульяновский сельскохозяйственный институт. За время учебы активно участвовал в общественной жизни зоотехнического факультета, занимался научной работой. С отличием, окончив институт в 1954 году, был направлен на работу главным зоотехником Р. Бектяшкинской МТС.

В 1966 году он был переведен на работу директором Ульяновской опытной станции животноводства, где проработал более 12 лет. За это время станция преобразилась: был построен животноводческий комплекс, созданы культурные орошаемые пастбища, административно-научный корпус с лабораториями, полностью решена жилищная проблема и многое другое.

Опытную станцию посещали иностранные делегации, представители из других республик и областей страны.

В период работы на Ульяновской опытной станции животноводства Б.П. Мохов за успехи в развитии науки и внедрение научных достижений в практику был награжден двумя орденами и медалями.

В 1978 году Мохов Б.П. перешел на работу в Ульяновский СХИ, в котором проработал более 40 лет.

В 1987 году Б.П. Мохов успешно защитил докторскую диссертацию на тему «Этологические свойства и продуктивные качества крупного рогатого скота» и ему была присвоена ученая степень доктора



Б. П. Мохов с учениками Малышевым А.А., Е.П. Шабалиной



Б.П. Мохов с ректором университета профессором В.А. Исайчевым и проректором по учебной и воспитательной работе М.В. Постновой

Мохов Б.П. активно участвовал в общественной жизни, имеет более 100 опубликованных работ, в том числе четыре монографии, несколько учебников, учебных пособий, являлся членом двух специализированных Советов по защите кандидатских и докторских диссертаций.

За большой вклад в развитие агропромышленного комплекса Ульяновской области, аграрной науки, в подготовку зооинженеров высшей квалификации доктору биологических наук, профессору Борису Павловичу Мохову Указом Президента РФ В.В. Путина присвоено почетное звание «Заслуженный работник сельского хозяйства РФ».

Трудовая деятельность профессора Мохова Б.П. многократно отмечалась Почетными грамотами, Благодарственными письмами руководства области, Вуза и пятью правительственными наградами.

Сегодня, в день юбилея, мы присоединяемся к высказываемым в Ваш адрес словам благодарности за результативность труда, который заслуживает самой высокой оценки.

биологических наук по специальности 06.02.01-Разведение, селекция, генетика и воспроизводство сельскохозяйственных животных.

Научные направления посвящены вопросам этологических исследований, адаптации продуктивных животных, прогнозирования и управления поведением животных в условиях промышленных комплексов, структуре использования обменной энергии у продуктивных животных, а также научному обоснованию Физиологических механизмов поведенческих актов. Эти научные исследования отличаются актуальностью и практической значимостью

На научных мероприятиях обсуждались актуальные вопросы теории и практики сельскохозяйственного производства.

Новое время требовало новых решений. На кафедре под руководством Б. П. Мохова была открыта аспирантура, которую успешно закончили и получили степень кандидата наук С. П. Лифанова, А. Н. Шаронин, А. А. Малышев, Е.П. Шабалина.

Долгие годы (1991-2016гг.) Б.П. Мохов возглавлял кафедру «Частная зоотехния, технология животноводства и аквакультура»

Во время работы Мохова Б.П. в должности заведующего на кафедре освоены новые методы преподавания, осуществлялось в учебном процессе внедрение компьютерных и цифровых технологий.

